



BEČOVSKÝ ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBEČNÍHO ÚŘADU BEČOV A PŘÍLEHLÝCH OBCÍ MILÁ A ZAJEČICE

4. ČTVRTLETÍ 2012 (vydáno v únoru 2013) • ROČNÍK 1 • VYCHÁZÍ JEDENKRÁT ZA ČTVRT ROKU • PRO OBČANY OBCÍ ZDARMA

Slovo starostky obce

Dovolte mi, abych zhodnotila akce, které se nám v roce 2012 podařilo zrealizovat a informovala Vás o akcích, které se připravují na rok letošní.

V loňském roce se nám podařilo vybudovat dětské hřiště, které slouží těm nejmenším dětem.

Pro seniory jsme vybudovali „Odpočinkovou zónu“, pro dorost jsme začali budovat hřiště pro míčové hry (současně hřiště budou dva stoly na stolní tenis).

V současné době je stavba před dokončením, bohužel pro nepřízeň počasí byla stavba přerušena a bude se pokračovat v jarních měsících. Sponzorem této akce byla sk. ČEZ, která nám poskytla na tuto akci 500 000,- Kč.

Bylo vybudováno veřejné ohniště, kde si mohou občané opéci vuřty.

V tzv. „Kaštanovce“ bylo z přírodního materiálu zhotoveno posezení. V podzimních měsících proběhla demolice

vybydleného panelového domu číslo 10.

Po celý rok probíhaly opravy bytového fondu (výměna van, umyvadel, WC), výměna bytových dveří. Průběžně jsme prováděli revize a zároveň i opravy elektroinstalace v bytech v bloku 1 až 3., kontroly hasicích přístrojů a požámích hydrantů, revize hromosvodů.

Akce v kultuře a sportu:

- **ÚNOR:** dětský maškarní ples.
- **BŘEZEN:** oslava MDŽ.
- **DUBEN:** velikonoce - formou divadelního představení, připomenutí tradic, pálení čarodějnic.
- **KVĚTEN:** stavění máje, tradiční májová veselice.
- **ČERVEN:** oslava MDD, rockový festival „KUS ROCKU“.

■ **ČERVENEC:** I. ročník letních slavností.

■ **ZÁŘÍ:** tradiční „Bečovská pout“, střelecká soutěž.

■ **ŘÍJEN:** zájezd na muzikál „AIDA“, společenský večer „Zadáno pro ženy“.

■ **LISTOPAD:** zájezd na muzikál „Hello Dolly“.

■ **PROSINEC:** zájezd do Národního divadla, rozsvícení vánočního stromu s kulturním programem (divadlo M Duchcov, Schovanky, vystoupení dětí MŠ, ŠD, vánoční tumaj ve stolním tenisu, memoriál V. Tumovského v sálové kopané).

Kulturní akce nám pomáhala sponzorovat skupina ČEZ, která nám přispěla finanční částkou 120 000,- Kč.

Nyní Vás seznámím s akcemi, které plánujeme na letošní rok:

Demolice panelového domu č. 9, dokončení hřiště pro míčové hry, opravy chodníků.

I. etapa tzn. bl. 2 až 23, výměna balkonových konstrukcí, vybudování mini-golfového hřiště, výsadba stromů, okrasných keřů, pokud bude dostatek finančních prostředků, provedli bychom výměnu vchodových dveří do panelových domů.

V kulturní oblasti plánujeme akce jako v loňském roce, navíc uspořádáme obecní ples.

Vážení občané, vedení obce se těší na Vaši účast na kulturních akcích, kde se společně pobavíme a alespoň na chvíli zapomeneme na všední starosti.

Jitka Sadovská,
starostka obce

*Vážení spoluobčané,
začal nám nový rok, chtěla bych
Vám popřát, aby jste tento rok
prožili v pevném zdraví a plné
spokojenosti.*

pf 2013



Nad názorem občana naší obce

Pro Bečovský zpravodaj. Děravé paneláky.

Zaujal mě článek ve zpravodaji o likvidaci vybydlených paneláků. Velmi pěkné bylo konstatování paní Rýdlové „Takových peněz to stálo“, to bylo velmi pravdivé konstatování. Nyní se nad tím zamysleme dále.

Pokud vy co toto čtete budete vlastnit podobný dům (jako například paní Křenková), pochybuji, že jej necháte takto zdevastovat a jistě se budete starat, aby se to nestalo, proč? Protože to bude Vaše. Tyto paneláky, ale také byly něčí, byly nás občanů Bečova, jak je tedy možné, že někdo umožnil jejich devastaci. Jako správci těchto domů byly dva subjekty, obec a SRO teplo Bečov, tak se jmenuje druhý subjekt, který byl založen obcí se 100% její účastí.

Jak je tedy možné, že tito lidé se o tento majetek nestarali? Možná namítnete, že v Chanové, Obrnicích a Janově je to také. To ale neznamená, že to je norma a všichni se za toto mohou schovávat, již není socializmus kdy všechno patřilo všem a nikdo za nic neodpovídal, nyní je toto vlastnictví občanů Bečova a jsou za to odpovědni nám občanům Bečova.

Pokud někdo má velmi dobrý plat za něco co má zpravovat a raději si drží židli, aby mu ji někdo nezasedl a na domy které má ve správě kašle, co potom dělá starosta, vždyť to jsou jeho zaměstnanci, tomu to nevádí? Dále se tam uvádí, že před čtyřmi lety se začal jeden dům opravovat a ten se začal zase rozkrádat, to ale svědčí o neschopnosti tehdejšího vedení o provádění stavby, které nezajistilo ohlídání prováděné stavby, to byli tito lidé tak neschopní?

Nyní já sáame, že se za velké peníze nás občanů obce ničí takové hodnoty, které naši zvolení zástupci nedokázali ochránit a svojí lajdáckostí je nechali takto zdevastovat za co byli ještě královsky placeni z našich společných peněz a ještě si za to dávali odměny.

Tito lidé jsou tam dosud. Sice volby vyhrála jiná strana, ale zákulisním jednáním měli o jedn hlas více nežli vítězná strana, jelikož se kním samozřejmě připojila z jiné kandidátky manželka tehdejšího starosty a z další kandidátky bývalá zaměstnankyně obecního úřadu. Tím získali převahu jednoho hlasu. Ustavili si radu a pochopitelně pouze ze svých členů a vítězná strana je v opozici asi se obávali, že by mohli



To, že jsou panely na místě nebezpečné dokazují opakované požáry a především několik úrazů dětí, které prostě neuhlídáte.

nějaké nepravosti vyjít na světlo. Jinak si toto neumím vysvětlit.

V Bečově 11. prosince 2012

Jaroslav Křapka



**Vážení spoluobčané,
do redakce, která vydává Bečovský zpravodaj, přišel dopis od jednoho z našich občanů s žádostí o jeho zveřejnění. Vzhledem k tomu, že je Bečovský zpravodaj určený pro vás, nevidíme důvod, proč nedat prostor také vašim dotazům nebo jako v tomto případě spíše útočné kritice.**

Panelové domy, které obec nechala zlikvidovat, byly v žalostném stavu, protože byly soustavně devastovány a vybavení bytů bylo rozkrádáno některými obyvateli obce. Na opravy bytového fondu v celé obci nezbývalo mnoho prostředků, protože se obec dlouhodobě potýkala s neplátcí nájemného. Dlužné částky zatěžovaly obecní rozpočet a obec měla dvě možnosti, jak získat více prostředků na opravy a údržbu bytů.

V první řadě se nabízelo zdražení nájemného, ale obec v žádném případě nechtěla, aby řádní nájemníci dopláceli na to, že jiní si své závazky neplní. Další možností bylo začít řešit problémy přímo s neplátcí a předcházet zvy-

šování dluhu. Obec se rozhodla vydat se druhou cestou. Bylo zavedeno několik opatření jako např. nájemní smlouvy na dobu určitou, využití služeb soukromého detektiva, sjednávání splátkových kalendářů a vymáhání jejich dodržování.

Všechny tyto kroky vedly k tomu, že dlužníků začalo ubývat a dluh nenarůstá ba naopak neustále se snižuje. Obec tak mohla začít vracet více finančních prostředků do údržby panelových domů. Jak zmínila paní starostka ve svém úvodníku, postupně se začaly vyměňovat vany, umyvadla a WC, dále se chystá výměna vchodových dveří a balkonových konstrukcí.

Bohužel nelze vše udělat naráz. Vystěhování problematických nájemníků sebou přineslo také větší klid a bezpečnost v obci.

V dnešní složité době, kdy se vše neustále zdražuje, kdy je velmi složité najít si práci a řada lidí se potýká s životem na hranici chudoby, se budeme snažit držet výši nájemného na této úrovni a navíc se snažit dalšími kroky snížit cenu služeb bytů a to například tím, že do plynové kotelny nainstalujeme kogenerační jednotku a přejdeme na automatizovaný provoz. Zkuste si projít inzeráty, které nabízejí pronájem bytů v okolních městech. Zjistíte, že cena nájmu je o mnoho vyšší. Zkuste si domyslet, jak dlouho pronajímatel v

(Pokračování na následující straně)

(Dokončení z předchozí strany)

byť nechá nájemníka, který nezaplatí byt jen jeden nájem. Nedopustíme, aby se panelové domy rozprodaly soukromým vlastníkům a realitním kancelářím, které by v lepším případě jen zvedli nájemné a v horším případě by to u nás mohlo dopadnout jako v panem Křapkou zmiňovaném Janově nebo Chánově. Likvidace panelových domů samozřejmě stojí peníze, ale alespoň nám tyto nevhledná monstra, jejichž oprava by stála mnohem víc než jejich likvidace, nebudou hyzdit vzhled obce. Volné místo bude v budoucnu využito k vybudování parku.

Rádi bychom, aby se občané Bečova cítili bezpečně, mohli za co nejméně peněz důstojně bydlet a našli v obci různorodé vyžití, ať už sportovní, kulturní a nebo si prostě jen našli v obci a při-

lehlém okolí klidné místo, kde budou moci trávit svůj volný čas.

Na závěr tedy už jen odpověď pro pana Křapku. Příčiny toho, proč likvidované panelové domy zchátraly, sahají do daleké minulosti, kdy část panelových domů koupila realitní kancelář a nastěhovala do nich problematické nájemníky, kteří si svého bydlení nevážili, neplatili nájem a devastovali vybavení bytu. Obec Bečov ve finále musela panelové domy odkoupit zpět. Některé problémy nejdou vyřešit lusknutím prstu a potřebují čas na správné a dlouhodobé řešení. Má smysl vůbec vyjedřovat se ke zmiňovanému „zákulisnímu jednání“? Nezáleží na politické příslušnosti, ale na tom, aby se skupina lidí shodla na tom, co si myslí, že je pro obec a její občany nejlepší a ve většině obcí to funguje stejně. Pane Křapko,

nebuďte tak paranoidní a nemyslete si, že se v zákulisí odehrávají nějaké tajné dohody, že představitelé obce páchají něco nekalého a že všichni si tam rozdávají peníze, že neví co s nimi. Hospodaření obce je dvakrát ročně prověřováno auditem z Krajského úřadu a vše musí být dle zákona, tedy včetně platů zaměstnanců. Přidělování zakázek má na starosti dokonce externí firma.

Pane Křapko, když Vám jde tolik o dobro obce, proč tedy již konečně neodklidíte Vaše panely, které již od roku 1998 leží u bloku 12 a jejichž odklizení Vám dokonce nařídil i soud, přesto se stále nic neděje.

Konstruktivní kritika je určitě přínosná, ale zkuste někdy přijít také s návrhem, jak věci vyřešit nebo zlepšit, aby se všem občanů obce žilo lépe.

První Obecní ples se vydařil, všichni se dobře pobavili



Dne 26. ledna 2013 jsme pořádali v sále KS Bečov první Obecní ples. Vstupné bylo lidové a to 150 korun, v ceně vstupenky byla dobrá večeře. Součástí plesu byla bohatá tombola (viz obrázek). K poslechu a tanci zahrála skupine Reflex. Shlédli jsme pěkné předtančení. Tento první ples se vydařil, všichni se dobře pobavili a budeme rádi, když se tento druh zájvy stane tradicí naší obce.



Rozsvícení vánočního stromu

V sobotu 1. prosince jsme se sešli v 17.00 hodin k rozsvícení vánočního stromu. Jako první vystoupily děti z naší mateřinky, dále pak nás pobavilo Divadlo „M“ z Duchcova. V 18.00 hodin proběhlo slavnostní rozsvícení stromu a následovala zábava s country kapelou Schovanky.

Hlavním sponzorem byla SKUPINA ČEZ.

Obec navštívil čert a Mikuláš

Dne 4. prosince 2012 se uskutečnila na sále kulturního domu v Bečově Milulášská show. Děti se dostavily v hojném počtu a napjatě očekávaly hlavní postavy večera.

Zanedlouho se dostavil Mikuláš a čert. Hodné děti byly odměněny. Všichni jsme si oddechli, že žádného z dětí si čert neodnesl.





Z činnosti městské policie

■ Strážníci řešili, a posléze uložili blokovou pokutu osobě, která znečistila veřejné prostranství v obci Volevčice. Osoba hodila prázdnou láhev od piva před místní obchod s potravinami. Tato osoba se strážníkům za své chování omluvila a rozbité střepy z pozemní komunikace uklidila.



■ Strážníci přijali oznámení od občana obce Volevčice ve věci pokusu krádeže pohonných hmot z osobního vozidla. Jelikož se jednalo o podezření ze spáchání trestného činu, hlídka bez zbytečného odkladu tuto událost předala PČR Obnice.

■ Strážníci přijali oznámení o požáru v obci Zaječice. Po bližší dislokaci hlídka zjistila vypalování porostu za místními skleníky, které patří osobám vietnamské národnosti. Hlídka na místě nespátřila žádné osoby, přitom zákon o požární ochraně stanovuje podle § 5, odst. 2: Právnícké osoby a podnikající fyzické osoby nesmí vypalovat porosty. Při spalování hořlavých látek na volném prostranství jsou povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření požáru. Spalování hořlavých látek na volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny předem oznámit územně příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje, který může stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě může takovou činnost zakázat. Druhého dne byla tato událost šetřena PČR Obnice.



■ Strážníci při kontrole náměstí zaznamenali dopravní nehodu v prostoru autobusové zastávky. Osobní motorové vozidlo a autobus se nacházelo na vyznačeném místě vodorovné dopravní značky V 11a. Na místo byl přivolán zástupce inspekce autobusové linky a dopravní policie.

■ Strážníci přijali oznámení od osoby, která byla údajně fyzicky napadena zaměstnancem místní samoobsluhy v prostoru náměstí. Při kontrole videozáznamu z místní prodejny bylo zjištěno, že oznamovatel se pokusil o krádež zboží, přitom obsluha prodejny tuto osobu zahlédla, oznamovatel zboží upustil na zem a dal se na útěk a obsluha reagovala tak, že málem zcizené zboží po oznamovateli hodila a přitom došlo k poškození skleněných vstupních dveří. Obě strany se dohodly, že tuto událost nebudou více řešit, ani oznamovat policii.

■ Na služebnu OP se dostavil občan, který nahlásil ležící osobu u místní pekárny, která je v podnapilém stavu a silně krvácí z nosu. Po příjezdu na místo hlídka osobě poskytla první pomoc a přivolala RZS Most k dalšímu ošetření.



■ Strážníci přijali oznámení, že v prostoru nad železničním přejezdem za obcí Zaječice leží zraněná sma. Po příjezdu na místo hlídka zjistila, že se oznámení zakládá na pravdě. Zvíře mělo zraněné běhy, nemohlo stát a krvácelo. O této události byl telefonicky vyrozuměn myslivec ze sdružení Vtelno, který smu na místě usmrtil a odvezl.



■ Při pochůzce strážníci zahlédli skupinku 4 osob, která znečišťovala veřejné prostranství u bloku 15, Jmenovaným za toto přestupkové jednání hlídka uložila blokové pokuty.

■ Silvestr 2012 - hlídka obecních strážníků přijala anonymní telefonát ve věci hořící popelnice u bloku č. 14. Hlídka použila hasicí přístroj ze služebny OP, což bylo nedostačující a požádala o součinnost přítomnou hasičskou mládež, která poskytla další hasicí přístroj z hasičské zbrojnice, čímž byl požár uhašen. Později se na místo dostavil HZS Most. Strážníkům se zanedlouho podařilo zjistit osobu, která tuto popelnici úmyslně zapálila a byla předána PCR Obnice.



■ Hlídka přijala oznámení ve věci vloupání se na místní zahradu v zahrádkářské kolonii za blokem 12, kde došlo k poškození oplocení z pletiva a k odcizení 7 ks slepic. Do 30 minut se hlídce OP podařilo zjistit pachatele, kterého hlídka převezla na služebnu OP k podání vysvětlení.

■ Hlídka strážníků často řeší přestupkové jednání v dopravě, zakládání čemých skládek, přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití a na dodržení obecně závazných vyhlášek a nařízení obce, dále se podílí na dodržování právních předpisů k ochraně veřejného pořádku a podílí se na prevenci kriminality v obci a čistoty na veřejných prostranstvích.



Napadení strážníků

To, že strážníci nemají mnohdy jednoduché povolání, dokazuje jeden z mnoha případů, kdy se zasahující hlídka strážníků snažila ochránit dva občany, kteří se vzájemně napadali. Situace se na místě obrátila přímo proti zasahujícím strážníkům, když opilý muž obrátil posléze veškerou zlost, kterou měl přímo proti strážníkům (strážníci jsou tak vystavováni přinejmenším neskutečnému psychickému tlaku), na místo se dále seběhlo z nedaleké restaurace, kde probíhala diskotéka asi třicet dalších nezúčastněných občanů, kteří celou situaci začali ještě více podněcovat a vyhrocovat, tak aby došlo k napadení strážníků. Celý incident se podařilo uklidnit. Opilý občan byl odveden svou rodinou domů - celý případ byl řešen až dalšího dne, kdy opilec změnil názor, hrozně se za vše styděl, omlouval se (uvědomil si, že je otec rodiny) a všeho litoval, odešel z místní služebny s blokovou pokutou.

Další případ byl podobný, strážníci se zastali mladé ženy, která byla ve velice špatném psychickém stavu, proti strážníkům se posléze obrátil její přítel, který strážníky vulgárně urážel a zanedlouho jednoho ze strážníků fyzicky napadl. Muž byl strážníky dle zákona zpacifikován, na místě došlo ze strany zasahujících strážníků k použití donucovacích prostředků. Celý případ nyní řeší Policii České republiky pro podezření z trestného činu násilí proti úřední osobě, za což muži v případě odsouzení hrozí trest odnětí svobody až na čtyři léta.

Strážníci chrání vaše byty

■ Hlídce strážníků se podařilo zadržet muže, který se nacházel v panelovém domě, kde došlo k vloupání do bytové jednotky. Během dalších dnů se s kolegy z Policie České republiky odd. v Obmicích podařilo usvědčit téhož muže ze stejné krádeže v dalších bytech. Mladý muž má na svědomí několik vloupání a krádeží v neobydlených bytech.

■ Strážníci provádějí opakované kontroly u bytových jednotek, kde je podezření, že se v bytech nacházejí neoprávněně osoby, strážníci jednají na základě zjištěných skutečností nebo přímo na upozornění všímavých občanů. Případy a zjištěné skutečnosti jsou předány kompetentním zaměstnancům na místním obecním úřadě, kde jsou posléze dále řešeny. Tato činnost a dobrá spolupráce se zaměstnanci obce přispívá k udržení pořádku na území naší obce (touto kontrolou se strážníkům podařilo v bytech zadržet několik celostátně hledaných osob).



■ Všímavý občan upozomil strážníky konající službu na neuzamčenou bytovou jednotku, a to v panelovém domě kde on sám bydlí. Strážníci na místě zjistili, že se jednalo o špatně zajištěný byt. Když nájemník z bytu odcházel, tak sice řádně dveře uzamkl, ale mimo zárubeň. Strážníci vyhledali nájemníka a ten s poděkováním byt řádně zajistil. Tímto děkujeme všímavému občanovi, svým jednáním tak předešel možnému závadovému jednání ze strany tzv. nechavců.

Úsměvné zážitky

Může se to zdát úsměvné, ale na strážníky se obracejí například nájemníci panelových domů, kteří mají problém se sousedy třeba při zavírání vchodových dveří do domu (hlavně v zimním období se jedná o velký a nepříjemný problém, když nájemníci bydlící v přízemí mají mít díky tomu v bytech zimu, dá se vše pochopit). Jak uvedl velitel místní obecní policie Pavel Šesták, snažíme a budeme se zabývat každou žádostí a sebemenší problematikou občanů. Jak minulost totiž ukázala, z malého problému se může posléze stát třeba těžké ublížení na zdraví. Jak dále dodal, naopak jsme rádi, že se na nás občané obracejí a důvěřují nám, během roku tak učinilo 429 občanů. Nájemníci se za přispění strážníků rozumně dohodli a vše pochopili, na místě se dále usmířili.

21 let od založení OP

Rádi bychom připomenuli, že v únoru roku 2013 tomu bude již 21 let, od doby, kdy byla v obci Bečov založena místní obecní policie. Rádi uvedeme několik statistických údajů, které vypovídají o tom, že strážníci jsou v obci potřební a občané se na ně obracejí.

Během roku 2012 strážníci na území obcí Bečov, Zaječice a Milá (strážníci také provádějí dohled v obci Volevčice, a to na základě veřejnoprávní smlouvy) řešili 464 přestupků, nejvíce spáchaných přestupků se vyskytuje ve veřejném pořádku, konkrétně 109 řešených případů, jedná se především o narušování pořádku ze strany místní mládeže. Další problematickou oblastí je silniční provoz, kdy bylo strážníky řešeno 96 případů porušení dopravních předpisů. V oblasti porušení vyhlášek obce bylo odhaleno 57 přestupků, jedná se především o problematiku venčení domácích mazlíčků a úklidu, no spíše neúklidu po nich.



Díky tzv. protialkoholové vyhlášce se zlepšil celkový stav a vzhled obce, především v oblasti náměstí a v jeho přilehlém okolí bylo zapotřebí něco vymyslet a tento stav změnit, jak uvedl velitel místní policie „občané tuto vyhlášku respektují (při porušení hrozí ve správním řízení až 15 tisícová pokuta)“. Další řešené přestupky se týkají občanského soužití 63 případů, 22 přestupků v oblasti majetku a 117 dalších blíže neurčených přestupků, poměrou část tvoří především nezletilé děti, kdy strážníci řeší celý případ důraznou a výchovnou domluvou, případně předají informace o skutku zákonným zástupcům a paní ředitelce místní školy, se kterou také některé závažné případy řeší.

Dále strážníci spolupracují s policisty ČR, konkrétně tomu bylo ve 377 případech, předali jim k dalšímu šetření 33 skutků. Na území uvedených obcí provedli 583 kontrol osob. Na strážníky se přímo s žádostí o pomoc, či s oznámením přestupku nebo trestného činu obrátilo 429 občanů, kterým tímto strážníci děkují.

Mnoho dalšího, co strážníci na území obce řeší nelze vyjádřit čísly, např. se jedná o záslužnou činnost poskytnutí první pomoci občanům apod. Možná se ptáte, proč strážníci kontrolují tolik osob? Krátké vysvětlení poodhalí důvod. Kontrolou osob strážníci předcházejí možnému narušování pořádku, trestné činnosti, vyhledávají takto osoby v pátrání policie apod.

Osoba, kterou strážníci fyzicky zkontrolují, již mnohdy tentýž večer nic tzv. neprovede, když ano, tak je vše mnohem snazší při následném šetření pátrání a dokazování.

Hasiči dohlížejí na obecní akce

Loňský rok jsme zakončili velkým úklidem hasičské zbrojnice, byla provedena renovace přepážek v nádrži na vodu na hasičském vozidle. Členové SDH Bečov dohlíželi při obecních akcích např.

- stavění a kácení májky
- rozsvícení vánočního stromu
- mikulášská besídka
- odpálení ohňostroje
- dozor na tanečních plesích a zábavách apod.

Za tuto činnost bych chtěl poděkovat hlavně našim hasičům, bez kterých by se toto vzhledem k pracovní vytíženosti nás starších nedalo zvládnout.

Na závěr bych chtěl poděkovat obecnímu úřadu v čele se starostkou obce, p. Sadovskou, za podporu v roce 2012 a těšíme se na další spolupráci při zajišťování akcí v roce 2013.

Starosta SDH Hnátek Jiří



ILUSTRACI FOTI

Základní a mateřská škola v Bečově informuje

ZÁKLADNÍ ŠKOLA V BEČOVĚ NABÍZÍ SVÝM ŽÁKŮM:

1. malé třídní kolektivy - individuální přístup pedagogů ke všem žákům
2. rodinné prostředí bez anonymity a šikany
3. využívání sportovní haly a hřiště TJ Sokol Bečov v hodinách TV a při činnosti školní družiny
4. standardně vybavené učebny a tělocvičnu
5. počítačovou učebnu
6. množství bezplatných zájmových útvarů
7. provozní dobu bezplatné školní družiny od 6 do 16 hodin
8. pořádání sportovních, výtvarných i vědomostních soutěží
9. pořádání výstav žákovských prací
10. kulturní a společenské akce
11. příjemné, čisté a vkusně vyzdobené prostředí školy
12. doučování žáků podle jejich individuální potřeby
13. logopedickou péči
14. spolupráci s PPP v Mostě
15. nově vybudovanou školní knihovnu
16. rozlehlou školní zahradu

Škola je zapojena do evropského projektu Ovoce do škol s finanční podporou Evropského společenství a do projektu EU peníze školám.

Aktuální informace o naší škole najdete na webových stránkách školy: www.zsbecov.unas.cz

NOVÁ ŠKOLNÍ KNIHOVNA

V závěru loňského školního roku začala rekonstrukce školní knihovny v základní škole. Bývalé prostory byly nahrazeny velkou prosvětlenou místností, která prošla nejprve stavebními úpravami. Knihovna byla poté vybavena novým moderním nábytkem. Dvanáct otevřených policových skříní nabízí lepší přehlednost a dostupnost pro žáky. V místnosti se nachází také pracovní stoly, které se využívají i k výuce literární výchovy a nahrazují tak klasické učebny. Žáci i pedagogové si mohou vybrat z asi 3000 titulů různých žánrů.

Knihovna by neměla sloužit jen k půjčování a četbě knih, ale také jako informační centrum. V druhé části místnosti je pro tyto účely připraveno šest počítačových stolů, kde budou moci žáci využít internet k přípravě domácích úkolů a dalšímu vzdělávání.

Školní knihovna je otevřena třikrát týdně a žáci ji hojně navštěvují. Zájem ale jistě ještě stoupne zprovozněním informačního centra.

ZÁJMOVÉ ÚTVARY VE ŠKOLNÍM ROCE 2012/2013

Název útvaru / Vedoucí útvaru / Den / Čas / Učebna

Výtvarný kroužek

Doxanská Miroslava, Mgr. / čtvrtek / 13:20 - 14:05 / čítarna

Logopedie hrou

Wolfová Jana, Mgr. / středa / 7:00 - 7:20 / učebna č. 14

Školní knihovna

Hofmannová Hana / pondělí, úterý, středa / 13:00 - 14:00 / školní knihovna

Dramatický kroužek

Martina Martínková, Mgr. / pondělí / 13:30 - 15:00 / umělecká dílna

Ekologický kroužek

Gálová Lenka, Mgr. / pondělí / 12:30 - 13:15 / VI.

Práce na PC

Jitka Hoblová / pondělí / 14:15 - 15:00 / učebna PC

Sportovní kroužek

S. Kronyčová, T. Bouřilová / pondělí / 15:00 - 16:00 / tělocvična, hala, hřiště

Flétna

Fivebrová Klára, Mgr. / středa / 12:30-13:15 / učebna IV.

Angličtina hrou

Pohlová Monika / středa / 12:30 - 13:15 / učebna II.

Keramika

Berkyová Pavla, Mgr. / úterý / 13:20 - 14:05 / učebna III.

Klavír

Berkyová Pavla, Mgr. / dle domluvy s žáky / 7:00 - 7:25 / učebna III.

Bystré hlavičky

Warthová Hana / středa / 13:30 - 15:00 / čítarna

Kytara

Martina Martínková, Mgr. / středa / 13:20 - 14:05 / učebna VII.

V MATEŘINCE SE DĚTI NENUDÍ

V mateřské škole probíhá předškolní vzdělávání podle Školního vzdělávacího programu Putování za sluníčkem. Tento název určuje koncepci naší MŠ. Děti se během docházky do MŠ dozví, jak jsou Slunce a příroda důležité pro náš život. Při putování celým rokem nás doprovází jeho páprsky. Ty nás zavedou k tématům, která jsou zaměřena k plnění těchto cílů :

- rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání
- osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost
- získání osobní samostatnosti a schopnosti projevat se jako samostatná osobnost působící na své okolí

Vzdělávání dětí je realizováno formou spontánních her, řízených činností. Děti si vybírají činnosti podle svých zálib. Podmínky a vybavení pro pohybové aktivity jsou na dobré úrovni. K tomuto účelu slouží prostomá herna, po celý rok pak školní zahrada. Pozemek MŠ je maximálně využíván k pohybové aktivitě dětí. Pobyty venku je určován podle počasí. V letních měsících pobývají děti venku i v odpoledních hodinách.

Nabízíme klidné prostředí MŠ, pro dítě vstřícné, podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, v němž se dítě bude cítit bezpečně, radostně a spokojeně.

Vzdělávání v naší MŠ bere ohledy na individuální potřeby a možnosti jednotlivých dětí. Nerozhodují jejich rozdílné schopnosti a učební předpoklady.

Mateřská škola má celodenní provoz.

Provoz začíná v 6.00 h a končí v 16.00 h.

Mateřská škola má kapacitu pro 75 dětí.

Rozdělení tříd:

1. třída - Motýlci - 25 dětí /2,5 roku - 4 roky/

2. třída - Berušky - 25 dětí /4 roky-5 let/

3. třída - Kočičky a pejskové - 25 dětí /5 let-7 let/

(Pokračování na následující straně)



Děti jsou do tříd rozděleny podle věku, nebo přání rodičů. Na přání rodičů mohou být spolu ve třídě i sourozenci.

Rodiče mají možnost podílet se na dění v MŠ, dle svého zájmu mohou vstupovat do her svých dětí, účastní se i některých akcí. Učitelky pravidelně rodiče informují o prospívání jejich dítěte, o jeho pokrocích v učení, o zdokonalování sebeobsluhy.

Během celého roku pořádáme pro děti, rodiče a veřejnost různé akce.

Pravidelně se účastníme divadelních a hudebních představení. Děti své výtvarné práce prezentují na výstavách pro rodiče a veřejnost v budovách MŠ a ZŠ.

Připravujeme dárky pro nové děti, které se dostávají k zápisu. Dětem a rodičům nabízíme nové knihy - propagace čtení, dětmi ze třetí třídy navštěvujeme obecní knihovnu. Na MDD pořádáme soutěžní dopoledne. Na konci školního roku pravidelně navštěvujeme Divadlo Rozmanitostí v Mostě.

Předškoláci navštěvují ZŠ, účastní se vyučovacích hodin, využívají tělocvičnu ZŠ. Děti z MŠ vystoupili s hudebním pásmem na OÚ v Bečově. Člen Mysliveckého svazu přednesl dětem zajímavou přednášku o myslivosti, péči o zvířata. Děti mohly sledovat práci psa záchranáře.

(Pokračování na následující straně)

Obecná charakteristika školy

Mateřská škola je umístěna ve dvou pavilonech. V přízemí prvního pavilonu je umístěno technické zázemí, v prvním patře je 2. třída. V přízemí druhého pavilonu je 1. třída, v prvním patře je umístěna 3. třída. Obklopena je velkou zahradou, ve které jsou tři pískoviště. Z důvodu častého vandalizmu zde není žádné další vybavení.

Podmínky ke vzdělávání

- MŠ má dostatečně velké prostory, prostorové uspořádání vyhovuje činností dětí.
- Dětský nábytek byl již částečně obměněn. Tělocvičné nářadí je nezávadné a bezpečné. Zdravotně hygienické zařízení odpovídá počtu dětí, je nezávadné, ale bylo by potřeba je renovovat. Lůžka pro odpočinek dětí jsou vyhovující.
- Vybavení hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a doplňky odpovídá počtu dětí i jejich věku. Je průběžně obnovováno a doplňováno v závislosti na finančních prostředcích.
- Hračky, pomůcky, náčiní jsou umístěny tak, aby si je děti mohly samostatně brát, jsou stanovena pravidla pro jejich využívání.
- Děti se samy svými výtvary podílejí na úpravě a výzdobě interiéru budovy. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce byly dětem přístupné a mohli je zhlédnout i jejich rodiče.
- Na budovu MŠ bezprostředně navazuje zahrada. Jsou zde umístěna tři pískoviště. Děti zde mohou provozovat rozmanité pohybové a další aktivity.
- Všechny vnitřní a venkovní prostory MŠ splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.



Aby člověk nikdy nebyl sám

Klub důchodců Bečov byl založen v roce 1995, vedla ho p. Flekačová Li-buše, dále p. Siváková Mária a od roku 2010 p. Jenčová Jana.

V klubu se scházíme dvakrát týdně neoficiálně pondělí, středa od 12.00 - 14.00 hodin.

Při kávičce děláme různé ruční práce, podle toho jak je kdo šikovný, zahrajeme si karty.

Pravidelné schůzky klubu jsou jednou za měsíc kde předseda informuje členy o dění v regionu.

V měsíci srpnu a září proběhlo setkání seniorů na lodi Porta Bohemica 1 po řece Labi, plavba probíhala v poklidné a přátelské atmosféře, zde jsme si předali spoustu nových informací. Na lodi nechyběl předseda krajské rady seniorů Alois Malý, radní Jana Ryšánková a náměstek Amo Fišer, za náš klub důchodců Jana Jenčová, Věra Votavová a Helga Nekvapilová.

V září se konalo zasedání Krajského úřadu setkání u kulatého stolu v Ústí nad Labem s představiteli politických stran, kteří se v říjnových volbách ucházeli o post hejtmana

Ústeckého kraje. Za klub se zúčast-

nila p. Jenčová a Votavová. Každý rok v měsíci únoru pořádáme ples, jezdíme na výlety do divadla. Každý rok se pořádají hry seniorů v Litvínově, které pořádá regionální výbor Most. Spolupracujeme při organizaci pochodu Bečov - Milá.

V letošním roce se odhlásilo devět členů klubu a proto kdo má zájem se

k nám přidat, může se přihlásit v klubovně u p. Jenčové.

Na závěr bych chtěla poděkovat paní starostce Jitce Sadovské a celému zastupitelstvu obce Bečov za finanční podporu při různých aktivitách, bez jejich pomoci by nebylo možné vše uskutečnit. Děkujeme

Předseda klubu **Jana Jenčová**





Rozpisy TJ Sokol Bečov

Naše fotbalová mužstva přípravky, žáků a dospělých absolvují zimní přípravu v domácích podmínkách. Mužstvo dospělých se mimo domácí přípravy účastní zimního turnaje - 3. ročník Novostavby Žatec CUP v Postoloprtech, který probíhá v termínu od 19. 1. 2013 do 9. 3. 2013. Jamí kolo bude zahájeno 6. 4. 2013 utkáním přípravy a žáci a dospělí začínají 7. 4. 2013.

Lenkvík Josef, TJ Sokol Bečov



Rozpis utkání žáci Jaro 2013

Den	Kluby	Výkop	Sraz
NE. 7.4.	Bečov – Meziboří	9.00	8.00 hod.
NE. 14.4.	Bečov – Braňany	9.00	8.00 hod.
SO. 20.4.	H. Jiřetín – Bečov	9.00	8.00 hod.
NE. 27.4.	Bečov – Lom	9.00	8.00 hod.
SO. 4.5.	Obrnice – Bečov	11.30	10.30 hod.
SO. 11.5.	Meziboří – Bečov	10.30	9.15 hod.
SO. 18.5.	Braňany – Bečov	9.00	8.00 hod.
NE. 25.5.	Bečov – H. Jiřetín	9.00	8.00 hod.
SO. 1.6.	Lom – Bečov	10.30	9.15 hod.
NE. 4.11.	Bečov – Obrnice	9.00	8.00 hod.



Rozpis utkání Muži JARO 2013

Den	Kluby	Výkop	Sraz
NE. 7.4.	Obrnice– Bečov	16.30.	15.45.hod.
NE. 14.4.	Bečov – Krokodýl	16.30.	15.45.hod.
SO. 20.4.	Brandov– Bečov	17.00.	15.30. hod
NE. 28.4.	Bečov - Kopisty „B“	17.00.	16.00.hod
VOLNO			
SO. 11.5.	M Radčice – Bečov	17.00.	15.45.hod.
NE. 19.5.	Bečov - N. Ves	17.00.	16.00.hod.
SO. 25.5.	Polerady - Bečov	17.00.	15.45.hod.
NE. 2.6.	Bečov - H.Jiřetín „B“	17.00.	16.00.hod.



Nástup mužstva dospělých na utkání.

Rozpis utkání příprava Jaro 2013

Den	Kluby	Výkop	Sraz
SO. 6.4.	Bečov – Kopisty	9.00	8.00 hod.
SO. 13.4.	Bečov – Meziboří	9.00	8.00 hod.
SO. 20.4.	H. Jiřetín – Bečov	9.00	8.00. hod.
SO. 27.4.	Bečov – Lom	9.00	8.00 hod.
SO, 4.5..	Obrnice – Bečov	9.00	8.00 hod.
SO. 11.5.	Kopisty – Bečov	10.00	9.00 hod.
SO. 18.4.	Meziboří – Bečov	10.30	9.30. hod.
SO. 25.5.	Bečov – H. Jiřetín	9.00	8.00 hod.
NE. 1.6.	Lom – Bečov	11.00	9.45 hod.
SO. 8.6.	Bečov – Obrnice	9.00	8.00 hod.

V ruinách paneláku v Bečově čmuchají záchranářští psi

Zbořený dům připomíná rozvaliny po zemětřesení. Pro hledání „zavalených“ ideální místo

MILOSLAVA PŮSCHELOVÁ

Bečov - „Mokki! Revír.“ A fenka čmuchá čumáčkem mezi sutinami tam, kde se dá. Na znamení nalezené živé osoby vesele vrtí ocáskem a štěká, dokud záchranář nepřijde.

Josef Bohdal, psovod záchranář, cvičí psy pro krizové situace. Nyní se mu naskytlo další místo pro trénink. V Bečově byl zbourán vybydlený panelový dům a po něm zůstaly jen sutiny. Právě v nich mohou psi hledat figuranty.

„Cvičit se dají všechny rasy. Záleží na tom, jak jsou jednotlivci šikovní. Je jedno, zda je to voříšek, nebo pes s papíry. Dvacetiměsíční Mokki je z útulku a je moc šikovná. Už po pěti minutách jsem ji naučil štěkat na povel,“ říká Josef.

Při tréninku se figuranti schovali tak, aby je psi hned našli, a přikryli se maskovací látkou. Záchranář vzal Mokki a začali společně hledat. Po chvíli našli prvního a vzápětí druhého. Václav Šešina, druhý psovod, se svou čtyřletou fenkou Norou Onyx Bohemia zkoušeli to samé cvičení. Bohužel neúspěšně.

„Když Nora hárá, je to s ní těžké. To potom nechce dělat vůbec nic. Budu si muset najít jiného záchranáře,“ doplňuje Václav.

Když pes najde živého člověka, radostně štěká a vrtí ocáskem. Pokud najde mrtvolu, štěká smutně a ocásek se ani nehne. Na to, aby mohla Mokki do ostré akce, si ale ještě počká. Připravuje se na několik kol testů, které ji naučí, co může čekat. Musí projít i zkouškou hledání mrtvol, kdy bude hledat mrtvolný pach.



JAKO PŘI ZEMĚTŘESENÍ. Josef Bohdal s křížencem Mokki, kterého si vzal z útulku, trénuje záchranu lidí z rozvalin v sutinách jednoho z bečovských panelových domů. Na fotografii fenka ovčáka Nora Onyx Bohemia. Obec nechala panelák zbořit kvůli jeho špatnému technickému stavu. Záchranáři sutiny využili, než je stavební firma začala odvážet.

Foto: Deník/O. Hájek